UMMTO{lT.C-Se;:tion D. /Examen Partiel/ durée 1h30/Module : STAI-2019

Exercice 1 :

uétions de réflexion (2 pis

1-Le baril de pétrole a augmenté de 20% le premier semestre, et de 30% le second semestre. Pour
I"année entiére, cela fait une augmentation de quel pourcentage. ........oovvvnennnnne 56%

Justification : Si on suppose par exemple le prix initial 100 (par unité ) augmente de 20% le
premier semestre donc on aura 100*20%=120 et 30% le second semestre soit 120¥30%=156
Donc en cumule on aura 156 par rapport initialement & 100 qui donne une augmentation de "année

s0it 56%

2-QCM : Dans une entreprise, Mohamed a un salaire 25% plus élevé que celui de Salah. On peut

done dire que Salah gagne .............

75% D 60% D%

80%

de ce que gagne Mohamed. (Justifier)

9SD

Justification Sin on suppose par exemple le salaire de Mohamed 100 (par unité ) done le salaire de

Salah sera : 25%*100+100=125

100/125=80%
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Exo 4 (:3 v

8 9 10 11 12 13

Les Variabl 2 3 4 6 12 22 i ol 2 e > L7
s Variables
{en unité ** ) inch _ 2 10 7 023 | 013 | 030 | 007 | 004 | 004
Valeur ( Nombre | 5 1 3 2 2 1 ? 23,33 | 13,33 | 30,00 6,67 4,33 4,00
de fois ) 040 | 053 | 083 | 090 | 094 | 098
-Calculer le taux d’avancement . [ci il s’agit de calculer la moyenne pondéré :
p_1¢ 1 4, o Yol I
2- X=—) n.x =—(2%54...4+22*%1)=5.92 y o x=—(20%6+...+5%14)=9.17%
3= ) - 3mx = 2o )

et )

6 . . .
v(x)= %}Zm_ 2 Fa _1_(2..'5: +““+22,12}_‘5_921 2207 2-Déterminer la médiane Me et les quartiles.
i=l

14 La médiane Me c’est la valeur su caractére qui partage la série en deux partie égaux qui ont méme
effectif .
g XigtXs  9+9
On remarque que la variance est éloigné par rapport 4 la moyenne ce qui conclue que le réseau n’est On a N=300 =2.150 « impair » donc Me = T2 T, 9

pas équilibré, 3 3
Les quartiles Q1 c’est la valeur de : ! N= 2300

! Iy\ Done Ol =x,, =10

)2 = la médiane =9”
1

Q3= la valeur de —N =l300
4 4

Q3=x,=8
-Calculer la variance et ["écart-type.

L& ;o= | 3
V(X)==—Ynx'-X=—-(20%6" +...+5%14% )-9.17" =3.27

Pécart-type. o, = Jr(x)=1.81

Exod:
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